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ApywrrBo pusuuapa Cponje

V I I I MuHHCTApPCTBO MPOCBETE, HAYKe M TEXHOJIOMIKOT OKPYKHH HUBO
pa3Boja Penyoauke Cpouje 14.3.2020.
PA3PE/] SAJALM

[TpminkoM ckoka y Boay oJcko4Ha facka Yexy oxbanum yBuc moyetHoM Op3uHoM 2 m/s. [loBpmmHa
BOJIC C€ Haa3M 3 m ucmoj oJckouHe nacke. Ha kojoj Bucuuu ox Boae Yena mma Op3uHY JBOCTPYKO
Behy oz mouerne?

OnoBHa Kyriuma JeTH Kpo3 Ba3lyX XOpU3OHTaIHO Op3uHOM 500 m/s, Hamiga3u Ha MPENpeKy,
npobuja je u usnehe u3 we Op3uHoM 400 m/s. Temmneparypa Kyrimie mpe yjlacka y Mpenpexy je
msnocwiaa 80 °C. TOKOM Mmposiacka Kpo3 MPENpeKy Ha 3arpeBarbe Kyriumile yrpomu ce 1/3 yKymHo
ocnobohene koimmuuHe TOIwIOTe. Konmka je Temmeparypa Kyriuile IpU H3JIacKy U3 Tpenpeke?
Crneunduyunu TOroTHU Kananutet onosa je 120 J/kgK.

[IpBa HaenekTpucana kyriauna mace M=10 g Bucu o nuHamometpy. [lokasuBame TUHaAMOMETpa
noctane 3a 50% Mame KaJia ce UCIO/ OBE KYTJIMIIE TOCTABH IPYTra KYIJIHIA HCTOT HACleKTPUCAmba.
Bucuncka pasznuka m3mely mux je d=0,2 m. Koauko je HaeneKTpucame OBUX Kyriuma? AKO ce
IpBa KyrJIMIa OKauyd Ha HEHCTETJbUBY HUT aykuHe | = 0,4 M u ocuutyje U3HAJ Ipyre Kyriuile,
KOJIMKH je MepHoJ OBaKBUX Manux ocuwmianuja? [IpernoctaBuTH fa je paBHOTEKHHU TOJI0XKa] IPBE
KyTIIHIE U3HA Ipyre Kyriuie Ha Bucuau d '=0,4 m.

[Toye mmoyacTor KOHASH3aTOpa Hajla3e Ce y BaKyyMy M HAeJIEKTPUCAHE Cy HaeleKTpucamuma +q
U —( BE3WBAaKkEM 3a U3BOp HA YMjUM je KpajeBuma HamoH U. a) [Tnode ce ongBoje ox m3Bopa u
pactojame n3mehy mux ce noseha gBa myra. 0) [Imoue ocrajy Be3aHe 3a U3BOP U pacTojame u3melhy
BHUX ce noBeha nBa myra. OapeanTtn Konmko myra ce moBeha mnm cmamu cuina melycoOHor
JIeNToBama TUI0Ya HaKOH pa3MHIlama Iioiada y oda cirydaja. KonaeH3arop cMaTpati HIeTHUM, Tj.
Jla je pacTojame II04a MHOTO Mame 01 IbXOBUX JUMEH3H]a.

[Tonynpeunuk ynyOseeHor cdepHor ornenana je R=20cm. Ha rimaBHOj onTHYKOj OcH orjenana
Hajla3Mo Ce TayKacTH WM3BOP CBETIIOCTH S Ha yaalkeHocTH p = 15 C¢m ox temena. Ha kojoj
yIaJbEHOCTH OJI TeMEHa Tpeba MOCTAaBUTH PABHO OTJIEAAJO BEPTUKAIHO Ha OCy Ja OW ce 3pamu
0/101jeHH NPBO 0] YAYOJEHOT, a 3aTUM OJ1 PaBHOT OrJIe/jasia, BpaTUiIu y U3BOp?

Koncrante: k = 9 - 10° Nm%C?, g = 9,81 m/s>.

Hamnomene: CBa peniema ietajbHO 00jacHUTH. CBakM 3a1atak HocH 1o 20 noexa.
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Pemema 3agaraka 3a VIl paspen

1. lok ce kpehe napuime Yenu ce cMamyje KHHETUYKA CHEPTHja, @ pacTe My ITOTCHIIM]jaTHa,

a kama ce kpehe HaHmke nmemasa ce oOpHyTO. [lo 3aK0oHY ompikama eHepruje Kaga ce T;:] 1
2 2 2 T
Yena Hanasu y nonoxajy 1 u 'y nmonoxajy 2 cieau: % +mgH = m: +mgh = %0 + l"g 5
2 2
gH = VT + gh [10n]. Bucuna Ha kojoj Yena numa Op3uHy IBOCTpYKO Behy ox mouerHe, . v
3v3 h

OJTHOCHO Kaia je v = 2v,je h=H — 29 = 2,39m [9+1nm].

2. naumd. Kana mama mopen macke Uema uma Op3uHy v, ycMepeHy HaHmxke [10m]. &_J’x,m
2.2
Opatie maja Kao XUTal HaHmwKe V2 = v3 + 2gs = s = % =0,61m, h=H—s = 2,39 m[9+1n].

3. naumH: HapaBHO TpH3HATH W pelicHka Kaaa ce IMocMaTpa KpeTame 10 Tadke 3aycTaBjbama [Sn] u

cinobomaH naj u3 te Tauke [15m].
L . mvf  mvi
2. Kyrauny u mpenpeky 3arpeBa KOJIMYMHA TOIUIOTE KOja je jeJHAKa CMamelky KUHETHYKe eHepruje. Q= - 5 =
L1
%(vlz —v2) [6n]. IIpema ycioBy 3aaTka KOJMYMHA TOILIOTE IIpeAaTa KyIJIHIHU je gQ = mcAT [7u]. OnaBne crenu
2 2
]
6c

AT =

[4u], T, = AT + T, = 478 K [2+1u]. (wm t, = T, — 273 = 205°C)

3. be3 mpucyctBa apyror HaenekTpucama ( IWHAMOMETap TOKa3yje CHIIy jeHaKy CHIIM 3eMJbHMHE TeXe Koja
nenyje Ha kyrauny F; = mg [1n]. IuHamoMeTap y MPHUCYCTBY APYror HalleKTpucama mokasyje 50% mamy

2

cuy: F, = % [1n], ogHocHO ycimoB paBHOTEXE cuna je F; = F, + F, [2n], rae je F, Kymnonosa cuna F, = k Z—Z

mg _

m 2 2
[2n]. VBpiuraBameM M3pasa 3a CHIIE ¥ YCIOB PABHOTEXKE Mg = Tg + k% == k Z—Z [2n], oxakme crequ

2
Jla je HaeNeKTpucame q = * /%z +4,67-1077 C [2+1n]. Cuna 3aTe3ama HUTH Yy PaBHOTEKHOM

2
nonoxajy je F, =mg — k % [4n], 12 je nepuos ocumnosawa I = 27 -

l

= 1,355 [4+1n].

9" naz
. U : :
4. JaunHa TOJha y KOHJEH3aTOpy je jemHaka E = q [1m]. OHa je 30up jaunHa MoJba OJ HaeJeKTpHcama 00e

. ) ) U
I04e, TaKO JIa j€ jaurHa 1moJba OJ1 jelHe II0Ye Ha MECTO T/Ie Ce Hayla3u apyra miova jennaka E =-— [3m]. To

2d
qu ’ q*
MoJbe Jieyje Ha HaeleKTpucame miode cwiom F =(qE = o nwin F=0qE = >d nwin F =0E = >cd [4m, 2n

aKo HemocTaje 2 y MMeHnomy|.

B
a) MOWTO Ce HE MEHa HaeJeKTpHCame muoda nocmarpahemo F = = = [4n, 2m ako
2cd , S, 258
S
d

HemocTaje 2 y umenuony]. Oarosop: Cua ce He Merba [2m] (He 3aBHCH OJ] pacTojama Ioya).
cu? su? u?
T =&y EE = 6'082d—2 [4II, 2n ako

HemocTaje 2 'y umenunony]. Oarosop: PasmumameM IUtoda CHIla ce CMambyje YeTHUPH IyTa, jep je OOpHYTO
MPOTOPIMOHAIHA KBAIPATy pacTojama uaMel)y mioya. [2m].

6) nmomTo C€ HE€ MCHa HAIIOH Ha IlIo4YaMa HOCManaheMO F=

5. Jla 6u ce mocne oj0ujama o paBHOT OrJie/layia 3paly BPaTWIIM HATpar y M3BOp, JIUK KOju ce (popmupa on
cepHOr orienana W JIMK W3BOpa O] PaBHOT oryienayna Tpeda Ja ce MOoKJanajy Kao Ha CIUNW. JeaHauwHa

. . R
cdepHOr ornenana je %:1+%[4n] , rne je f =E[311] . Jlux on cdepHor ornemana ce ¢gopmupa Ha
Y
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pacrojamy | =2R—pR=30Cm [3m]. OBaj nuk Tpeba Aa ce Mokjamna ca JUKOM HM3BOPa Y paBHOM OTJIeNaly,
. . SS,
omakie je pacrojame SS, =1—p=15cm [4n]. PaBHO orienano Tpeba MOCTAaBUTH Ha X = p+7:22,5cm

[5+1n] ox TemeHa chepHOr orjenana.

YjiaHOBHMA KOMHCHj€ 7KeJIMMO yCIelaH paj u npujatan aan!




